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I Az nzsorafciróságjok njra megkezdik működésüket.
* Az árak kiírása kötelező. — Árrazziák, -r  Eltűnt a 

cukor és a zsír. — Az ezerőtven koronás kenyér, — 
Hajvágás frizurára ezer korona.

A korona zuhanásának következésképen a drá­
gaság valóságos orgiákat ül. Kereskedők, csarnoki 
árusok, iparosok szinte elvesztették a fejüket, nem 
tudják, hogy mit kérjenek, s ha az ember nem res­
tell a  fáradságot és egy kicsit széjjelnéz a városban, 
ugyanegy árucikknek az árát egym ástól a legelő több 
variációkban olvashatja a kirakatokban. Feltéve, 
hogy olvashatja, mert vannak olyan óvatos üzlet­
emberek, kik azon a cimen, hogy „a kirakat rendezés 
alatt" van, nem Írnak ki semmit, nehogy keveset 
írjanak ki és így károsodjanak, illetve kevesebbet 
nyerjenek, mint konkurrensük. A közönség tehetetlen 
evvel a drágasági őrülettel szemben. Ha az állam - 
hatalom nem  siet idejében segítségére, katasztrófa  
lesz a dolog vége. Hogy valamelyes megmozdulás 
történt, azt mutatja az Árvizsgáló Bizottságnak egy 
kommünikéje, amelyet hétfőn adott ki s amelyben, 
nyimatékotsan figyelmezteti a.z érdekelt iparo­
sokat és kereskedőket, hogy semmiesetre sem enged­
heti meg az áraknak oly m.érvü emelkedését, amelyet 
a korona értékében beállott csökkenés és egyéb kö­
rülm ények nem  igazolnak. A bizottság állandóan 
ellenőrizte az árakat s igy ne leledzőnek abban a  
tévedésben, hogy*' a zuhanás előtti árakról nincsen 
tájékozva. Az árak kiírása feltétlenül kötelező és nem 
engedi meg a bizottság, hogy ez alól azon a cimen. 
bújjanak ki, hogy „a kirakat rendezés alatt" van: 
mért a megtöbbszörözött detektivtestület az ilyen üz­
leteket különösen figyelemmel kiséri. Az árdrágító 
visszaélésekről szóló törvény időlegesen megszűnt, 
azonban az indemnitási javaslat pár nap alatt tető 
alá kerül s evvel egyidöben ax uzsoratörvényt is 
m egint hatályba helyezik. Az áremelkedés különösen 
a divatcikkek terén grasszál és itt megdöbbentően 
magas árakat lehet látni. Figyelmeztet a bizottság, 
hogy ezek kivételes esetek, csak luxusárukra vonat­
koznak és ha Pá l alti nem  kifejezetten luxusárakért
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mer ilyen horribilis árakat kérni, avvial szigorúan 
elbánnak. A biz&ttsdg fellépésének természetesen 
csak úgy lesz hatálya, ha a közönség a segítségére 
siet és nem  sajnálva egy kis fáradságot, minden ész­
lelt visszaélést a tudomására hoz.

A hétfői nap folyamán a detektívek nagy appa­
rátussal razziát tartottak és mintegy kilencven keres­
kedőt írtak fel. Ezek közül negyvenöt ellen már meg 
is indították az eljárást.

Jellemző drágítás történt a szalámival, amelyet
14.000 K-ról 19—30.000-re emeltek s még ezen áron se 
szolgálhatnak ki nagyobb mennyiséget, mert hátha 
másnap már többet lehet érte számítani. A cukor 
egyszerűen eltűnt. Valószínűleg a raktárban várja, 
hogy még magasabb árat érjen el. A tea megfizethe­
tetlen és csak nagyon kis mennyiségben, dekánként 
mélák. A vaj a csarnokban 90Ö0, a kereskedésben
10.000 korona. Zsírt 8000 koronáért hirdetnek, de csak 
ritka helyen kapható. Ezzel szemben a községi zsir 
ára 3500 korona. A húsárak 7—8000 korona között 
váltakoznak, a fagyasztott marhahús 3600 korona. 
A kenyér 1050 koronás árat ért el, a tojás pedig 200 
korona.

Mindezek a számadatok a mai hétfői napra vo­
natkoznak. Keddre életbe akarják léptetni a borbélyok 
az uj tarifát, amelynek főbb tételei: BeretválAs 350, 
bérét válás fésüléssel 500, kölni víz 200, haj vágás fri­
zurával 1000. géppel 400, szakállvágás 1000, szakái 1- 
vágás géppel 400, fejberctválás 1200, fejmosás 800, 
manikűr 1000 korona.

Szerdán tárgyalja a közlekedési ügyosztály a 
bérkocsis ipartársulat és autotaxi vállalat béremelő 
kérelmét. Az ügyosztály a bérkocsiknál az alapvitel- 
dij ezeröíszáZszorosát, az autótaxiknál pedig az alap- 
dij ezernégyszázszorosát javasolja.

És végül megdrágul újra a betegségnek neve­
zett, amúgy is kellemetlen állapot. A közkórházi bi­
zottság a kórházi napi ápolás diját ezernégyszáz ko­
ronáról fölemelte hétezerkétszázra és Bieber Jenő 
javaslatára elhatározta, hogy gondoskodik majd az 
orvosi fizetések méltányos rendezéséről. A külön szo­
bák dija kilenc, tizenkét és tizenhatezer korona lesz, 
de a vidéki betegek még ennél ís  többet fizetnek; öt­
ven, a megszállott területről jött betegek száz és a 
külföldiek kétszáz százalékkal.


